

牢记“国之大者” 提高政治站位

咸安推动生态环境保护工作再上新台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李勇前 陈全军)3月22日,记者从咸安区生态环境保护委员会2023年度第一次全体(扩大)会议上获悉,2023年,该区将进一步牢记“国之大者”,提高政治站位,以最鲜明的态度、最有力的举措、最扎实的作风,推动生态环境保护工作再上新台阶。

为此,今年,该区将观大势,在对标对表中提高站位,深刻认识加强生态环境保护是促进人与自然和谐共生的必然要求、是打造自然生态公园城市的重要举措、是满足人民群众对优

美生态环境期盼的迫切需要,切实把思想和行动统一到党中央关于生态文明建设的决策部署上来。同时,该区还将盯目标,在加压加力中攻坚突破,锚定“生态环境质量只能变好,不能变坏”这一总目标,以创建国家级生态文明建设示范区为抓手,在突出环境问题整改上下深水,压实责任抓整改、突出重点抓整改、强化督办抓整改;在污染防治攻坚上立高标,大气污染防治将突出联防联控、水污染防治将突出流域综合整治、土壤污染防治将突出风险管控,以更高标准打好蓝天、碧

水、净土保卫战;在长江高水平保护上求突破,持续推进长江流域入河排污口整治,扎实推进农业面源污染防治,深入实施长江“十年禁渔”;在严格监管执法上强震慑,以“零容忍”态度严厉打击环境违法违规行为。

出实招,在担责尽责中真抓实干。坚持全区“一盘棋”,做到组织领导强、责任担当实、督办问责严,凝聚共抓生态环境保护的强大合力,让绿色成为咸安高质量发展的最大优势、最硬品牌、最靓底色,为加快打造“四个首善之区”提供有力的生态环境支撑。

600余名工人正忙着赶制订单——

湖北中港金属制造公司全力冲刺“开门红”

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 吴丰)3月15日,记者从咸安经济开发区获悉,湖北中港金属制造有限公司全力冲刺一季度“开门红”。

“今天有15台车等着发货,看,一大早就来了9台车,都排到厂区外面了!”当天,该公司厂房外堆满了打包好即将发出去的货品,负责人王继军忙得不亦乐乎。“每台车发1000平方米,今天要发15000平方米的货。”

采访时,王继军的手机不停地有电

话打进,“今天还有好几拨客户要来洽谈,订单都排到2季度末了……”

来到该公司车间,记者看到600余名工人正忙着赶制订单,铝卷开平、激光雕刻、激光焊接、氟碳喷涂等各流程紧密衔接。

据悉,该公司主要生产铝单板、铝蜂窝板、仿木纹铝板、仿石纹铝板、铝制天花、方通吊顶等金属材料产品,产能和销量已连续数年位居同行业之首,曾先后荣获“隐形冠军科技小巨人”和湖

北省“专精特新小巨人”荣誉称号。2022年完成产值7亿元,上缴利税2500多万元。

“今年我们计划完成300万平方米生产任务,实现产值9亿元,截至目前已完成产值2亿元。”介绍起公司生产经营情况,王继军如数家珍,“公司的400亩二期项目也正在热火朝天做桩基工程,将建成全国最大的铝单板生产制造基地,年产能预计将达1000万平方米,年产值达30亿。”

刘文波:最是青春吐芳华

●图/文 记者 葛建伟

“几年前,从全职妈妈到社区工作者的转变,让我既兴奋又倍感压力……”3月23日,记者走进咸安区永安街道办事处双龙社区采访时,一位青春靓丽、热情大方的“巾帼”玫瑰这样激动地说。她,就是曾荣获“永安街道先进工作者”荣誉称号的该社区党委委员、居委委员——刘文波。

今年31岁的刘文波,上世纪九十年代初出生于湖北十堰丹江口市,大学本科文凭,2012年6年加入中国共产党;2020年6月,通过咸安区招聘考试,被分配到该社区工作,先后任网格员、社区工作者。2021年11月,社区换届选举,刘文波当选为社区党委委员、居委委员。回眸她在社区工作的足迹,虽然短暂,但也看到了很多耀眼的“火花”。

华丽转身 破茧成蝶

采访时,记者了解到,刘文波刚到社区工作时,虽然有满腔的热情,但因是“门外汉”,所以工作起来时常有些惶恐不安,生怕自己胜任不了这份工作,担心与居民沟通不好,无法开展工作,焦虑和苦恼充斥着刘文波。“小刘,慢慢来,别怕……”“是呀!文波,你刚来,好好学,认真做,一定能行……”就这样,在社区领导和“前辈”的关心、帮助下,刘文波一天天成长起来,华丽转身,破茧成蝶。一次,居民张大爷来社区服务大厅反映问题,老人态度很激动。见此,刘文波一边给老人倒茶,一边安慰老人不着急。了解事情原委后,刘文波

■“幕后”奉献 牺牲“小我”

2020年7月,刘文波扮演的角色再次变换,从一线的网格员,变成后台工作人员,每天与电脑为伴,开始负责社区综治工作,每天面对各种报表数据上报、资料整理归档,基本覆盖社区大小事务。如社区基础数据、矛盾调解、环境、安全等工作,从手忙脚乱,不断摸索,到得心应手。2020年,在社区人员十分紧缺、工作任务非常繁重的情况下,又迎来了全国第七次人口普查工作。此时,刘文波“临危受命”,又肩负起这个重任。没有任何普查经验的她,迎难而上,积极探索普查工作方法,带领社区工作者一起赶进度,抓效率,白天在社区做窗口服务及整理资料,晚上和同事们一起入户登记人口信息、核查资料、整理普查表格。一天,统计数据进入最后节点,刘文波负责汇总、查漏补缺、矫正数据,一人独自加班到凌晨5点才回家休息,早上8点半又精神抖擞来上班,直到完成上交所有任务才安心回家休息。克服困难、加班加点成了她工作的常态,坚持“白+黑”“5+2”的工作模式,确保了所有工作正常开展。可谓“幕后”奉献,牺牲“小我”。

■社区“版图” 刻在心底

刘文波说,社区“版图”不只在纸



上,更在脚下,在心里。的确如此,在社区工作中,刘文波经常与工作人员一起下片区、进巷道,用脚步丈量社区的边边角角,用眼睛记录辖区居民,做到小区、楼栋、背街小巷、居民住户等印在心里,装在脑中。“记得我负责老旧小区改和红色物业工作时,区住建局领导要求社区人员现场用笔在地图上圈画出辖区内各小区范围,并通知书记确认。我仔细看完地图后,立即拿起笔,10分钟左右全部圈出。区住建局的领导见我业务这么娴熟,顿时为我竖起了大拇指。”当天,谈起自己对社区的熟悉程度时,刘文波记忆犹新,与记者分享了这个小故事。

“几年来,刘文波在工作中,踏实肯干,吃苦耐劳,深得领导肯定,居民赞扬,成绩显著。最是青春吐芳华!”最后,该社区党委书记刘望霞对刘文波这样赞美道。

不负春光 抢抓农时
横沟桥镇
掀起春耕生产热潮

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 熊虎 黄艳)连日来,咸安区横沟桥镇不负春光,抢抓农时,掀起春耕生产的热潮。

3月22日,在该镇群力村5组港边畈的昭阳农机专业合作社早稻集中育秧示范基地里,农民们身披雨衣,脚穿胶鞋,有的拿提桶,有的拿水瓢,在整齐排放的秧盘上撒种、插竹条、铺地膜,现场一派繁忙。

“今天是我们合作社第一批集中育秧下种,下种量是600斤。”昭阳农机专业合作社社长万传信介绍,合作社今年早稻育秧面积22亩,计划分3批进行,至3月25日前后育完。插秧面积是1200亩,其中合作社800亩,家庭农户和种粮大户400亩。

“这种薄膜保温育秧模式有利于保温、保湿、增温,你们一定要封闭严密。”为保证早稻育秧工作的顺利完成,该镇农技服务中心主任周勇现场跟踪服务,在选地、做床、施肥、播种、覆土、覆膜等环节为水稻种植合作社提供技术指导,确保早育苗、育好苗、育壮苗。

“今年,我镇将积极贯彻落实咸安区双季稻轮作项目工作实施方案,在县级奖补政策的基础上,再投入10万余元,对集中育秧点的竹片、农膜以及秧盘和肥料方面给予一定的支持,进一步提高了农民对双季稻生产的积极性。全年规划早稻生产面积2000亩,其中育秧25亩,5天以内可以把所有的秧苗种子播下去,在4月20日以前完成移栽。”该镇党委委员、副镇长刘记斌说。

**相互学习 自查自纠
双溪教育总支开展
党建交流学习活动**

本报讯(通讯员 郑水运 李桑婷)3月23日下午,咸安区双溪桥镇教育总支组织开展党建交流学习活动。

据悉,该教育总支此次活动,旨在为强化基层党组织管理,规范党员活动室建设,进一步夯实党建工作基础。活动中,该教育总支各校负责党建的负责人相互参观了党员活动室,查阅了党建资料,查看了党员信息系统,现场交流分享了平日的工作经验,讨论了工作中遇到的一些困惑,查摆了各支部工作的不足。为此,该教育总支针对各支部存在的问题,提出了相关整改要求。各校党支部负责党建的负责人表示,要相互学习长处,克服不足,对标整改,不断提高,共同促进双溪教育党建工作再上新台阶。